

BAREM DE CORECTARE (Moștenirea, BAC)

Item	Răspuns corect/ posibil	Barem	Punctaj
I. 1.	Se consideră corecte enunțurile: a. <i>Găsiți-mi un cuib cu pușori.</i> b. <i>Bucuria părinților nu avea margini!</i> c. <i>Niciun pui nu s-a apropiat măcar o dată de colivie.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț identificat corect.	0-3
2.	Se admit antonimele: a. <i>bătrânețe</i> b. <i>a împărți, a da</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare antonim identificat (la forma inițială sau la cea din text).	0-2
2.1	Se acceptă un enunț adecvat.	Se acordă un punct pentru un enunț adecvat sarcinii.	0-1
3.	Se admit întrebări -cheie adecvate fragmentelor.	Se acordă câte un punct pentru fiecare întrebare-cheie adecvată fragmentului.	0-4
4.	Se admit titluri adecvate.	Se acordă un punct pentru titlul - cuvânt sau imbinare de cuvinte și 2 puncte pentru titlul - proverb sau propoziție adecvată din text.	0-2
5.	Se acceptă sfaturi convingătoare, adecvate.	Se acordă câte două puncte pentru fiecare sfat corespunzător sarcinii: două puncte pentru un enunț dezvoltat și un punct pentru un enunț simplu.	0-4
6.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă câte două puncte pentru fiecare enunț corespunzător sarcinii: două puncte pentru un enunț dezvoltat și un punct pentru un enunț simplu.	0-6
7.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț logic; 2 puncte pentru corectitudinea exprimării (0-5 greșeli - 2 puncte; 6-11 greșeli - un punct; 12 și mai multe greșeli - 0 puncte); un punct pentru coerența mesajului; un punct pentru conținutul adecvat cerinței; un punct pentru argumentarea afirmațiilor, un punct pentru exprimarea atitudinii personale.	0-11
II. 1.	Se acceptă o invitație adecvată sarcinii.	Se acordă: câte un punct pentru respectarea structurii: 1.formula de adresare, 2.formula de încheiere, 3.eventimentul, 4.locul, 5.data și ora; 2 puncte pentru corectitudinea exprimării (0-5 greșeli - 2 puncte; 6-11 greșeli - 1 punct; 12 și mai multe greșeli - 0 puncte).	0-7
2.	Se admite un dialog adecvat sarcinii.	Se acordă câte un punct pentru fiecare replică logică; două puncte pentru corectitudinea exprimării (0-5 greșeli - două puncte; 6-11 greșeli - un punct; 12 și mai multe greșeli - 0 puncte); Nu se iau în considerare replicile de tipul: <i>Bună ziua. La revedere.</i>	0-8
3.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: câte un punct pentru respectarea	

		<p>fiecărui reper; 2 puncte pentru coerența mesajului (coerență deplină - 2 puncte; coerență parțială - 1 punct; lipsă de coerență - 0 puncte); cîte un punct pentru fiecare enunț logic; 4 puncte pentru corectitudinea exprimării (0-5 greșeli - 4 puncte; 6-11 greșeli - 3 puncte; 12-17 greșeli - 2 puncte; 18-23 de greșeli - 1 punct; 24 și mai multe greșeli - 0 puncte). Notă: în cazul cînd elevul realizează 25-50% din volum, pentru corectitudine se acordă doar 1 sau 2 puncte în funcție de numărul de greșeli; dacă scrie mai puțin de 25%- nu se acordă niciun punct.</p>	0-22
<p>III.</p>	<p>Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii. Opera: <i>Păsările tinereții noastre</i>, Ion Druță</p>	<p>Se acordă: un punct pentru indicarea operei; un punct pentru indicarea autorului; cîte un punct pentru fiecare informație semnificativă din viața și activitatea scriitorului; 5 puncte pentru caracterizarea personajului și argumentarea afirmațiilor în cinci enunțuri; 2 puncte pentru exprimarea atitudinii personale, formularea concluziilor. 2 puncte pentru coerența mesajului (coerență deplină - 2 puncte; coerență parțială - 1 punct; lipsă de coerență - 0 puncte); cîte un punct pentru fiecare enunț logic; 4 puncte pentru corectitudinea exprimării (0-5 greșeli - 4 puncte; 6-11 greșeli - 3 puncte; 12-17 greșeli - 2 puncte; 18-23 de greșeli - 1 punct; 24 și mai multe greșeli - 0 puncte). Notă: în cazul cînd elevul realizează 25-50% din volum, pentru corectitudine se acordă doar 1 sau 2 puncte în funcție de numărul de greșeli; dacă scrie mai puțin de 25%- nu se acordă niciun punct.</p>	0-30